

存取款信息打包成“糊涂账”

工行储户若要确保查到明细，需前往开户行并付费

本报讯（记者 孙云）工商银行为减轻自身电脑系统的存储压力，在不告知储户的情况下，将存折上的交易信息定期压缩打包成一笔“糊涂账”，储户如需查询打印明细表，不仅要付钱，还得前往开户行大费周折。这种做法让储户陆先生难以接受，遂致电本报投诉。

退休市民陆先生日前在工商银行使用存折补登交易明细纪录时，看到3月14日有一笔3000多元的支出名为“累取”，他对这笔费

用毫无印象，更不知“累取”是什么意思。网点人员也称不知情，并告知查询详细内容必须前往开户行。于是，家住浦东的陆先生赶往位于淮海路的开户行。

经查询，陆先生2月26日曾使用存折，至3月14日，发生3笔转账付款业务，“累取”便是将3笔支出累加而成。其中，2笔为支付公用事业费，按照相关企业要求，应该保留凭证数月至两年备查。陆先生想索取明细账单保存，银行要

求他支付20元费用，并要等上一个月才能去领。因此，陆先生不得不为了仅仅3笔业务的明细单，两次前往开户行。

碰到类似问题的市民不只有陆先生一人。他们认为，银行不该在没有事先告知的情况下删减交易信息，这损害了储户的知情权，将本该由银行承担的经营成本转嫁到储户头上。对此，工行客服人员及为陆先生办理业务的网点工作人员解释，为了减轻电脑系统存

储海量交易信息的压力，银行必须定期将储户未登折的存取款信息压缩，将多笔业务合并为一笔，称为“累取”“累存”，一般每3个月清理一次。压缩后，储户可以尝试拨打客服热线查询明细，但由于系统设置的原因，不能保证能查询到所有未登折信息，如一定要查明，只能前往开户行。记者注意到，无论客服人员还是网点工作人员，都没有对因此给储户带来的不便表示歉意。
评论 07101810701

新闻追踪

装修房子，3.41%的税该谁缴？前天，本报A7版的“新闻调查”提出了这个问题。昨天，上海市装饰装修行业协会会长陈国宏，特地作出说明：税金由装修公司上缴税务部门，但这笔税金其实是装潢造价成本的组成部分。

税金是成本

陈先生称，《上海市建筑装饰工程预算定额》规定，工程造价预算应包括材料费、人工费、管理费、税金等，体现在装修合同中，就是装潢造价成本。

据了解，为了规范家装行业收费混乱的情况，2001年，有关部门在制定《上海家庭居室装饰装修施

工示范合同》时，根据相关规定，在装修施工示范合同中要求列清各项收费标准。因此，在合同中，除了列明以上各类费用外，还列明了税金（3.41%）一项。

列明税金一项，一来是告知消费者透明装修成本的报价，二来是提醒消费者避免装饰企业偷税漏税，装修后一定要索取正规发票。

消费者支付

陈先生说：“装修工程造价实行透明报价，因此消费者看到了装修中的税金一项。”税金是装潢造价成本的重要组成部分，需要算在工

程总价款里。比如商贩卖苹果，一只苹果的化肥、人工、运输等成本共9角，还要缴纳1角的税，那么，这只苹果要保本的话卖价至少1元。

陈先生解释，税金是总价款的组成部分，而不是在工程总价款以外，额外向客户收取的费用。这部分税金由装修公司上缴税务部门。

条款待完善

由于装修行业良莠不齐，门槛较低，从业人员整体素质不高，因此，相当一部分的装修公司在签订装修合同时，很难对税金一项向消费者作出正确解释，甚至会直截了

当地告诉消费者“税金该由消费者承担”。然而，根据税务部门的解释，提供建筑业劳务的单位和个人，也就是装修公司，才是营业税的纳税义务人。这就引起了消费者的误解。

对于这份家装示范合同，有关部门表示，他们会进一步研究，争取改进和完善相关条款，使装修公司和消费者能更加明确各自的义务和权利。

因此，税金还是要付，只是消费者在掏钱给装修公司时，双方都要弄清楚，而不是一知半解。

本报记者 金恒

3.41%的税金谁来缴？市装饰装修行业协会解释—— 消费者扛成本 装修队缴税金

本报讯（记者 孙云）近日，四平路近国定路处的行道树遭了殃。每天早上，几名老人用竿子敲打树木，将打落的树叶装进袋子拎走。据知情者说，采集树叶是用来配“偏方”的。这样损害公共绿化，实在出格。

打树叶配“偏方”不顾绿化受伤害

近日，四平路近国定路处的行道树遭了殃。每天早上，几名老人用竿子敲打树木，将打落的树叶装进袋子拎走。据知情者说，采集树叶是用来配“偏方”的。这样损害公共绿化，实在出格。

肖健 摄影报道



突发
新鲜
感人
事

962288

E-mail:xwrx@wxjt.com.cn
MSN:xwrx@hotmail.com
传真:62672491
线索一旦采用即付酬金

本报讯（记者 周勤 金恒）昨晚，读者张老太致电本报962288热线反映，她在国年路集贸市场外的无证摊买蟹，被摊主“狸猫换太子”，花140元竟买了一袋萝卜。

昨天上午，在国年路集贸市场门口，一个男青年拎了一袋蟹叫卖，开价每公斤50元。张老太见放在黑色马甲袋里的几只蟹蛮大，有意购买，经过讨价还价，对方同意以每公斤44元的价格卖给她，但要一马甲袋蟹全部买下。因为那男子没秤，两人便到附近摊位去称重，结果重3公斤多，共计140元。

张老太回家后打开黑色马甲袋，顿时傻了眼：袋里全是白萝卜。她立即赶到原处，已不见那人影子。

大闸蟹怎么会变白萝卜的呢？经张老太回忆，那男子给她看过蟹后，便将黑色马甲袋口扎得很紧，并打了死结，很难解开。去称重时男子故意走在她后面，很可能在这时让他的连裆模子调了包。

工人拖钢筋触电身亡

本报讯（记者 徐轶汝）今天上午10时许，华翔路3789弄一建筑工地发生意外，一名工人触电身亡。

据目击者曹先生说，上午10时30分他开车经过该工地时，看到警车和救护车已经赶到，一名40岁左右的男性工人躺在地上。周围的工友说，死者事发时站在2楼房顶上，试图拖动一根钢筋，未料钢筋一端碰到了不远处的一根电线，男子触电后从2楼摔下，120赶到时发现他已经身亡。

两车追尾 三人受伤

本报讯（记者 王勤 金恒）今天零时30分，一辆轿车沿富锦路由西向东疾驶，至江杨北路附近时，撞上前面一辆货运卡车。轿车车头撞瘪，方向盘上的气囊打开，挡风玻璃碎裂撒落一地，司机和两名乘员当场昏迷。120急救人员接报后赶到，将3名伤者送往附近医院。

962288 热线专递>>

【银行门前乱设摊】

昨晚10时：读者丁小姐来电反映，招商银行闻喜路支行门外乱设摊情况十分严重，摊位竟摆到了银行的台阶上，客户进出十分困难，挤进挤出造成很大的安全隐患。

【酱鸭未清理干净】

昨晚8时：读者金女士来电反映，她在梅陇路上的家得利超市买了一只酱鸭，准备吃时在鸭屁股里发现了鸭粪。另外，鸭子的食管没被去除，还残留有食物。

王勤 金恒 整理

上海国宾医疗中心

地址：西康路252号 电话：62473737

上海国宾医疗中心 沪医监(2007)第01-09-7号有效期至2008年1月18日止

“跳河救人只是下意识动作”

“勇士”老褚平凡之中见品格

身边一小步

退休工人跳河救人

真如新村，桃浦河边，一张牌桌，几个老人，河水微微泛黄，一切都没有变化。64岁的褚银方扶着河岸栏杆说：“碰巧遇到这种事情，一辈子可能只碰到一回。”

今年五一劳动节前夕，老褚在这里碰到一名女子从桥上跳下，他不假思索，脱下鞋子，跃入水中。河水湍急而且很深，女子猛拽老褚，几番挣扎，他筋疲力竭，没能救她上来。岸边的目击者在为女子惋惜时，也为那容貌不惊人的老头感到惊讶。

本能反应淡然视之

老褚话不多，拉拉家常，抽上两支烟，才能掏出几句话。

人没有救起来，老褚的难过压在了心底。看到这一幕的一个老人说，如果救起来，老褚或许能拿个奖。他听了，只是笑笑。

事挂在嘴边，他的姐姐笑着说：“当时还是很害怕的，怕他出什么事情，没想到他那么勇敢。”老褚的水性，是他20多岁时在黄浦江练就的，在跳下河之前，已经多年没在河里游泳，“水比我想得深，如果河里还有个人搭把手，说不定人就救上来了。”

如果再碰到这样的情况，还会出手相救吗？老褚想了想说：“说这个没有什么意思，还能碰到下一次吗？”其实，就在老褚下河救人的前两天，刚刚发生了一起惊心动魄的救人事件，奉贤申隆生态园内，5位见义勇为者为救1名落水者，3人不幸牺牲。老褚说，跳下河救人那一瞬，他什么都没想，就是一种

下意识的动作。

几名在河边打牌的居民是当天的目击者，他们从心底里佩服这位老人：“这样的人，社会应当鼓励鼓励他，至少，应该说声感谢吧。”

本报记者 金恒

点评》》》 勇敢一点

老褚这个人，老百姓一个，讲不出豪言壮语，关键时刻出手，虽称不上英雄，却也是一位勇士。

路见不平一声吼，小偷贼手不敢伸；该出手时就出手，千钧一发把人救。见义勇为的老百姓，贵在一个“勇”字，而因为他们身份的普通，多了一份淡然，更令人觉得感动。

如果，今天你对别人袖手旁观，那么，明天就可能换成他人对你漠然无睹。 罗一

老褚的家人也没时常把这件